
19. 9. 2016

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
12.9.2016 – 18.9.2016
Sněmovna zřejmě sníží na polovinu maximální kauci nájemného z šestinásobku jeho výše na
trojnásobek. Možná také obnoví předkupní právo u nemovitostí jejich spolumajitelům. Změny má
přinést novela občanského zákoníku, kterou poslanci poslali do závěrečného kola schvalování.

Vláda

12. září 2016

Státní zaměstnanci a lékaři dostanou víc, nařízení přijala vláda
Platy ve veřejných službách a správě vzrostou od listopadu o čtyři procenta. Mzdy lékařů a sester se
zvýší o deset procent od ledna. Příslušné nařízení schválila vláda. Premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD)
o tom informoval na twitteru.

Vláda schválila výhodné přimíchávání biopaliv z tuků do benzinu
Dodavatelé benzinu a nafty budou moci do minimálního podílu biopaliv dvojnásobně započítávat
biopaliva, která byla vyrobena z použitých kuchyňských olejů a kafilerních tuků. Počítá s tím novela
zákona o ochraně ovzduší, kterou schválila vláda. Platit to bude i pro takzvaná pokročilá biopaliva.
Změna vychází z nových předpisů EU, novelu předložilo ministerstvo životního prostředí.

Vláda schválila program na podporu start-upů
Na podporu zakládání nových firem a rozvoj jejich podnikání má jít v dalších letech 53 milionů eur
(1,4 miliardy korun). Program podpory Rizikový kapitál zaměřený na start-upy schválila vláda,
informoval tiskový odbor kabinetu. Program bude vyhlášen v rámci Operačního programu Podnikání
a inovace pro konkurenceschopnost (OP PIK).

Vláda schválila rozpočet Státního fondu rozvoje bydlení
Vláda schválila návrh rozpočtu Státního fondu rozvoje bydlení na rok 2017 a střednědobého výhledu
na roky 2018 a 2019. Na twitteru o tom informoval mluvčí vlády Martin Ayrer. Na příští rok počítá
fond s příjmy 917 milionů korun a výdaji 2,14 miliardy korun.

Vláda přerušila jednání o státním rozpočtu do 21. září
Vláda podle očekávání přerušila do 21. září jednání o státním rozpočtu na příští rok. Kabinet ještě
musí dořešit dodatečné požadavky ministerstev. Na twitteru o tom informoval premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD). Návrh rozpočtu se schodkem 60 miliard korun podpořili zástupci zaměstnavatelů,
odborů i prezident Miloš Zeman. Materiál naopak kritizuje pravicová opozice.

Vláda přerušila projednání novely stavebního zákona
Vláda přerušila projednávání novely stavebního zákona. Informoval o tom tiskový odbor vlády.
Novela má zrychlit a zjednodušit povolovací řízení, ministerstvo pro místní rozvoj ji však předložilo s
několika zásadními rozpory. Jeden z nich se týká toho, že by Praha přišla o možnost mít vlastní
stavební předpisy. Změny provedení ve stavebním zákoně se mají promítnout do desítek dalších
souvisejících právních předpisů.



Vláda přerušila jednání o rozšíření sítě zpoplatněných silnic
Vláda přerušila jednání o rozšíření zpoplatněných silnic pro kamiony a autobusy po roce 2019.
Informoval o tom tiskový odbor vlády. Plán ministerstva dopravy počítá s rozšířením placených úseků
o zhruba tisíc kilometrů silnic první třídy. Má jít o úseky se silnějším kamionovým provozem, na
kterých se zavedení výběru ekonomicky vyplatí. Kraje nicméně požadují zavedení mýta i na
vybraných částech silnic druhé třídy, které těžká nákladní vozidla využívají k objíždění placených
úseků.

Vláda přerušila jednání o příspěvku na pořízení ekologických aut
Vláda přerušila na měsíc projednání návrhu na zavedení příspěvku na vyřazení přestárlých aut z
provozu a na pořízení vozů na alternativní pohon od roku 2018. Informoval o tom tiskový odbor
vlády. Ministerstvo průmyslu a obchodu tak chce přispět k omlazení tuzemského vozového parku,
jehož průměrné stáří činí 14,9 roku. Peníze na příspěvek, jehož parametry však MPO zatím blíže
nespecifikovalo, mají být čerpané ze Státního fondu životního prostředí. Resort životního prostředí je
však proti.

Vláda přerušila jednání o vzniku nových průmyslových zón
Vláda na měsíc přerušila projednávání materiálu, který by měl určit lokality pro vznik nových
průmyslových zón podporovaných státem. Na twitteru o tom informoval mluvčí vlády Martin Ayrer.
Nové průmyslové zóny by mohly vzniknout s podporou státu v letech 2017 až 2022 u Chebu, Veselí
nad Moravou, Veselí nad Lužnicí a v Moravských Budějovicích.

Poslanecká sněmovna

13. září 2016

Ministerstvo asi bude moci zakázat zpětný vývoz vybraných léků
Ministerstvo zdravotnictví asi bude moci zakázat zpětný vývoz vybraných léků tak, aby v Česku
nehrozil jejich nedostatek. Seznam budou vytvářet odborníci na základě zpráv z lékáren. Novelu,
která to má umožnit, Sněmovna posunula do závěrečného kola schvalování.

Poslanci navrhují zachování oboru praktického lékaře pro děti
Počet základních oborů specializačního vzdělávání, ve kterých lékaři pokračují po promoci na
lékařské fakultě, zřejmě příliš neklesne. O něco kratší by měla ale být délka vzdělávání v jednotlivých
oborech. Poslanci v druhém čtení novely o získávání způsobilosti lékařů zejména navrhovali zachovat
obor praktické lékařství pro děti a dorost. Schvalování předlohy, která by měla podle ministra
zdravotnictví Svatopluka Němečka (ČSSD) systém vzdělávání stabilizovat a zkvalitnit, by se mohlo
uskutečnit v říjnu.

14. září 2016

Sněmovna schválila zpřísnění zákona o střetu zájmů
Sněmovna schválila zpřísnění zákona o střetu zájmů i s některými omezeními pro podnikání členů
vlády, které zjevně míří na ministra financí a předsedu hnutí ANO Andreje Babiše. Premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD) uvítal, že si kvůli předpisu oligarchové musí vybrat buď členství ve vládě, nebo
dotace, zakázky a vlastnictví médií. Babiš se proti označení za oligarchu ohradil a chce počkat, až
zákon posoudí Senát a prezident, pak se poradí o dalším postupu s právníky. Prezident Miloš Zeman
chce své stanovisko sdělit až po projednání novely v Senátu.

Sněmovna podpořila návrh, který zavádí informační koncepci státu



Česká republika bude mít zřejmě svoji informační koncepci, kterou bude připravovat ministerstvo
vnitra a schvalovat ji bude vláda. Počítá s tím vládní novela zákona o informačních systémech
veřejné správy, kterou poslanci propustili do dalšího projednávání. Koncepce má na pět let stanovit
cíle státu v informačních systémech veřejné správy a obecné principy jejich pořizování nebo
provozování.

Na prezidentské nominační petici má být nově i číslo OP
Podporovatelé nezávislých kandidátů na prezidenta asi budou muset na nominační petici připsat ke
svému jménu také číslo občanského průkazu nebo cestovního pasu. Nadále jich bude muset být
nejméně 50.000. Změna je součástí návrhu volebních novel, kterou Sněmovna poslala k projednání
svému ústavně právnímu výboru.

Vznik evropských politických stran v Česku asi získá pravidla
Případný vznik evropských politických stran a nadací v Česku zřejmě získá pravidla. V návaznosti na
unijní nařízení je zavede vládní návrh zákona, který v úvodním kole podpořila Sněmovna.

Poslanci podpořili zavedení otcovské dovolené
Sněmovna podpořila v úvodním kole zavedení týdenní placené otcovské dovolené. Vládní návrh
novely zákona o nemocenském pojištění předpokládá i rozšíření nároku na sirotčí důchod a
nemocenskou pro dobrovolné hasiče. Předloha nyní míří k projednání do sociálního výboru.

Obce budou zřejmě opět smět stavět infrastrukturu pod silnicemi
Obce budou mít zřejmě znovu možnost pokládat vodovody, kanalizace a další podobnou
infrastrukturu podélně pod krajskými i státními silnicemi. Počítá s tím poslanecká novela zákona o
pozemních komunikacích, kterou poslanci hladce schválili ve zrychleném režimu v prvním čtení.
Předložila ji skupina poslanců z klubu TOP 09 a Starostů, vláda s ní vyslovila souhlas. Nyní ji dostane
k projednání Senát.

16. září 2016

Zpřísnění postihů za podporu terorismu poslanci jen rozjednali
Poslanci jen rozjednali novelu o zpřísnění postihů za podporu terorismu. Projednávání předlohy,
kterou vláda navrhla schválit ve Sněmovně zrychleně už v úvodním kole, přerušili kvůli jinému pevně
zařazenému bodu a už se k ní nevrátili. Opozice sice rychlé rozhodnutí o předloze nezablokuje, dolní
komora ale bude moci vynést verdikt až na říjnové schůzi.

Sněmovna asi sníží na polovinu maximální kauci nájemného
Sněmovna zřejmě sníží na polovinu maximální kauci nájemného z šestinásobku jeho výše na
trojnásobek. Možná také obnoví předkupní právo u nemovitostí jejich spolumajitelům. Změny má
přinést novela občanského zákoníku, kterou poslanci poslali do závěrečného kola schvalování.

Novela proti falšování vína míří ve Sněmovně ke schválení
Do závěrečného schvalování propustili poslanci vládní novelu vinařského zákona, která má
především zabránit falšování vína při jeho prodeji spotřebitelům a potírat černý trh s vínem. Poslanci
ji možná proti vládní předloze zpřísní. Například zemědělský výbor navrhl, aby dovozci museli
předem ohlásit, kde přesně budou víno prodávat. Vládní novela počítá například s tím, že sudové
víno se nebude moci prodávat jinde než u výrobců nebo dovozců a zakáže se prodej vína z automatů.
Má to omezit nelegální prodej sudového vína.

Lhůta pro ohlašování přepravy výbušnin se asi zkrátí
Lhůta pro ohlašování přepravy výbušnin se asi až na jednu výjimku zkrátí z jednoho dne na jednu



hodinu. Změnu má přinést novela o hornické činnosti, kterou  Sněmovna posunula do závěrečného
kola schvalování. Poslanci vládní předlohu nijak zásadně upravit nenavrhli.

Pozn.:

Ústavní soud přezkoumá zákon o významné tržní síle
12. září 2016 - Ústavní soud obdržel návrh na zrušení zákona o významné tržní síle. Podala jej
skupina 17 senátorů, za kterou jedná Veronika Vrecionová (ODS). Letos novelizovaná norma, která
má chránit dodavatele před nekalými praktikami obchodních řetězců, je podle senátorů
diskriminační a neplní svůj účel. Podle Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS), který má
zákon na starosti, jde ale o potřebnou normu.

Tripartita se neshodla na zrušení karenční doby
12. září 2016 - Stát pomůže krajům s náklady na zvýšení mezd řidičů autobusů. Po jednání tripartity
to uvedl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Zástupci vlády, zaměstnavatelů a odborů se shodli také
na nutnosti zlepšení podmínek dlouhodobě nemocných. Naopak v otázce proplácení nemocenské v
prvních třech dnech nemoci hledali sociální partneři shodu marně. Jednání tripartity se zúčastnil i
prezident Miloš Zeman, který podpořil návrh státního rozpočtu pro příští rok.

Tripartita se shodla na zlepšení podmínek dlouhodobě nemocných
Zástupci vlády, zaměstnavatelů a odborů se shodli na nutnosti zlepšení podmínek dlouhodobě
nemocných. Po jednání tripartity to řekl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Ministerstvo práce a
sociálních věcí (MPSV) podle něj vypracuje varianty řešení.

ÚS: Soudce má při vyjadřování k politice povinnost zdrženlivosti
13. září 2016 - Soudci se musejí k politice a volbám vyjadřovat obezřetně, váže je povinnost
zdrženlivosti. Ústavní soud (ÚS) proto zamítl stížnost Kamila Kydalky z Městského soudu v Praze,
jenž podle kárného senátu chyboval, když aktivně vstoupil do debat kolem voleb v Mnichovicích u
Prahy. Podle ÚS Kydalka skutečně porušil povinnost zdrženlivosti, která představuje zvláštní
omezení svobody projevu u soudců. Představitelé justice si musejí uchovávat odstup od politické
soutěže, a to na jakékoliv úrovni, zdůraznil ÚS.

NS žádá Lucemburk o vyjádření k lékům užívaným vařiči pervitinu
14. září 2016 - Nejvyšší soud (NS) se poprvé obrátil na Soudní dvůr EU v Lucemburku s předběžnou
otázkou v trestní problematice. Jde o to, zda má justice považovat léky zneužívané "vařiči" pervitinu
za takzvaný prekurzor, tedy látku sloužící k výrobě drog. Podle alternativního výkladu jde o léčivé
přípravky s obsahem prekurzoru, které jsou vyňaty z působnosti unijního nařízení.

NS: Stát nemá povinnost zajistit asistentku k domácímu porodu
14. září 2016 - Žádná právní norma podle Nejvyššího soudu (NS) neukládá státu povinnost zajistit
těhotným ženám péči porodní asistentky u domácího porodu. Soud proto zamítl dvě dovolání žen,
které žádaly od státu odškodnění nemajetkové újmy. Obě rozhodnutí jsou z letošního června, teprve
nyní soud publikoval odůvodnění ve své databázi.

Soud EU: Poskytovatel wi-fi sítě nezodpovídá za její zneužití
15. září 2016 - Obchodník, který nabízí zdarma přístup k wi-fi síti, není odpovědný za porušení
autorských práv, jehož se dopustil uživatel tohoto bezdrátového spojení. Dospěl k tomu Soudní dvůr
Evropské unie. Justice nebo úřady ale mohou obchodníkovi uložit, aby svou síť zabezpečil heslem.
Verdiktem se musí v podobných případech řídit soudy v celé EU, uvedlo tiskové oddělení Soudního
dvora v Lucemburku. Komentáře označují verdikt za průlomový.
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